

Развитие волонтерского движения в современной России на примере Мурманской области

*Доклад подготовлен преподавателем Мурманского колледжа искусств
Цыбульской Юлией Викторовной.*

Праздник День волонтера был установлен в 2017 году Указом Президента России Владимиром Путиным. В 2023 году исполнилось 6 лет как активно работают волонтерские организации в Мурманской области. Конечно их работа постепенно начиналась и раньше, но 2017 стал некой точкой отсчета для многих людей, которые чувствовали в себе призвание осуществлять помощь. Есть такие люди и в небольших городах и в областном центре. Например в городе Полярные Зори, который находится на берегу реки Нива и озера Пинозеро. До 90-х здесь был рабочий посёлок для сотрудников Кольской АЭС – самой северной АЭС Европы и первой атомной станции в СССР за Полярным кругом. Недавно в городе Полярные Зори открылся первый в Мурманской области Добро. Центр. В 2022 году команда неравнодушных жителей прошла обучение, собеседование и подписала договор с Ассоциацией волонтерских центров. А началось всё с создания добровольческого клуба «Действуй», который за два года объединил 150 волонтеров разных возрастов и направлений. Из молодежного объединения он вырос в центр притяжения всех неравнодушных жителей. В их деятельность входят разные мероприятия. И помощь инвалидам, ветеранам, жителям оказавшимся в трудной жизненной ситуации и молодежи. А в Мурманске в этом году награждали известных волонтеров города. Например студентку 2 курса СЗИ(ф) МГЭУ Елизавету Будникову. Она активно участвует в добровольческом движении уже два года, принимая участие в городских мероприятиях различной направленности. Свой путь волонтера Елизавета начала, передав более 100 книг в дар библиотеке в селе Чапома, серьезно пострадавшей в результате пожара. Елизавета — постоянный участник и организатор досуга на Дне молодежи, международном спортивном фестивале «Гольфстрим», «Празднике Севера». Девушка ведет активную просветительскую деятельность в области экологии, участвует в субботниках и экологических соревнованиях. В числе награжденных Данил Канатчиков — педагог-организатор МБОУ г. Мурманска СОШ № 5. Является руководителем добровольческого объединения «#ШколаАктива5», региональным амбассадором Всероссийского студенческого конкурса «Твой Ход», победителем Всероссийского проекта «Лига Будущего» в 2022 году, участником Всероссийского образовательного форума «Ладога». За 12 лет волонтерской деятельности Данил неоднократно удостоивался наград, в том числе

Благодарственного письма губернатора Мурманской области за активную гражданскую позицию, вклад в развитие молодежной политики Мурманской области и памятной медалью Президента Российской Федерации «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе»..А вот студент Мурманского арктического университета Владислав Чен описывает свой опыт волонтерской деятельности как яркий, захватывающий и полезный. Молодой человек не ограничивается одним направлением, но наиболее значимым считает для себя мероприятия социальной направленности, связанные с инклюзией. В 2022 году работал волонтером штаба Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ (поддержка семей участников специальной военной операции), был волонтером по взаимодействию с людьми с инвалидностью на Международной акции «Эстафета доброты-2022», участвовал в Международной просветительской акции «Географический диктант». Победитель конкурса «Доброволец Мурманска» в возрастной категории от 18 до 35 лет. Награжден Благодарственным письмом губернатора Мурманской области за активную гражданскую позицию, личный вклад в развитие добровольческой деятельности в Мурманской области. И это только несколько человек .Губернатор Мурманской области Андрей Чибис поддерживает эту деятельность в нашей области. Не будет преувеличением сказать, что каждый день проходит какое то мероприятие волонтерских организаций ,благодаря чему наша область становится лучше. Таким образом мы видим, что волонтерское движение в России развивается и находит отклик в современных людях.